

爱心相伴“救”在身边

我州第二届红十字应急救护大赛举行

本报讯(记者 谢拉毛摄影报道)“‘健康所系、性命相托’，在庄严的誓词中，我们走进了神圣的医学殿堂，从此踏上了救死扶伤的征途，开始与病魔斗争，与死神赛跑，为肩上沉甸甸的生命而努力!”州民族文化活动中心多功能厅内，州人民医院代表队兰琪声情并茂的演讲赢得了观众热烈的掌声。

为全面推进州红十字会“救护关爱生命”应急救护工作深入开展，宣传和倡导“人人学急救，急救为人人”的红十字人道精神与理念，提高群众在事故现场的自救互救能力，4月28日，海西州第二届红十字应急救护大赛举行。

来自全州7个地区的9支代表队以理论竞答、应急救护技能实际操作、“我与红十字应急救护”主题演讲等形式激烈竞赛。比赛着重考察队员运用和掌握初级救护理论知识、救护操作技能和红十字运动基本知识的情况。参赛选手认真完成比赛答题环节和实际操作

环节。

“红十字应急救护大赛，全面提高了对突发事件的应急救援处置能力和对自然灾害的应急处置能力。”乌兰县人民医院代表队内儿科医师索南卓玛说。

“秋高气爽的季节迎来了一年一度的赛马大会，今年将在大柴旦沙山地区如期举行，到了比赛时间，选手们骑着马儿蓄势待发，裁判员发出号令，选手们骑着马冲出起跑线，就在这时，一名选手摔倒在地，……”情景剧表演，参赛选手快速融入剧情，角色拿捏十分到位，创伤救护环节动作规范、准确、娴熟。选手们还对伤者精神抚慰，体现出浓浓的人文关怀，精彩表演赢得了观众和评委的一致好评，并选拔出优秀代表队代表我州参加即将举行的全省第三届红十字应急救护大赛。

比赛集中展示了近年来全州红十字会应急救护知识的普及成果，为培养民众避险逃生意识，提高自救互救技能，增强应急



处置能力，全面展示红十字组织应急救护培训工作和检验现场救护实战能力搭建了平台。州红十字会将以此为契机，总结经验、加强交流、夯实工作基础、健全师资队伍

伍，完善工作机制，扎实有效推进应急救护培训工作。

副州长、州红十字会会长李家成出席开幕式并讲话。

翰墨飘香布哈河畔

天峻“壮丽70年·奋斗新时代”主题书画邀请展开幕

本报讯(记者 李淑娟)翰墨飘香盛世，丹青溢彩谱华章。4月28日，天峻县“壮丽70年·奋斗新时代”主题书画邀请展在天峻县开幕。

走进天峻县科技创新园大厅，舒展流动的行书、狂乱不羁又不失优美的草书、遒劲刚毅的藏文书法、高山巍峨的水墨画、色彩明亮的牡丹图，挂满大厅。据了解，会展持续三天，展出作品或寄情山水，或写意风情，或选题于百姓生活，风格多样，异彩纷呈。作品中的一笔一划、一草一木、一山一石、一景一物，是书画家对党、对祖国、对家

乡、对时代的挚爱，也是书画家借艺术的表现形式，为天峻县牧民带来的一场文化艺术盛宴。

会展现场，一幅100米长的藏文书法吸引了众多书法爱好者的眼球。“这幅书法作品内容为《水树格言》，耗时将近两年，以拟人的手法将佛教哲理与为人处世之学联系起来，教导人们要善于区分善恶，不断提高修养，积极为社会作贡献。”天峻县委党校的高级讲师尚麻是一名书法爱好者，曾多次获得国家级、省级和州级奖项。他说，书画展为广大书画爱好者搭建了展示才

华、交流沟通的平台，也必将激发本土书画爱好者扎根群众，创作出一批更加鲜活、更接地气作品，进一步提升天峻县的影响力、知名度和美誉度。

书画展邀请了中国书法家协会理事、西藏自治区书法家协会秘书长拉巴次仁。他表示，会展的举办对于弘扬藏区文化、促进两地文化艺术交流，加强两地联系合作有着重大意义。书画展也将进一步促进两地文化艺术交流及文化艺术繁荣与发展。

“活动的举办，旨在为新中国成立70周

年和青海解放70周年献礼。参展的300余幅书画作品热情讴歌了党的光辉业绩，充分展现牧区发生的新变化、新气象、新面貌，集中反映了各族人民群众丰富多彩的生活和积极向上的精神风貌，展示了新时期全县政治稳定、经济发展、社会和谐、文化繁荣、环境优美的大好图景。”天峻县委常委、宣传部长李玉芳说。

书画展由浙江省援青指挥部、州文联、州书画家协会、天峻县委宣传部、天峻县创建民族团结进步先进区工作领导小组办公室主办。

格尔木：民政工作有序推进

本报格尔木讯(通讯员 马红娟)格尔木市始终坚持以人民为中心，严格落实党的各项惠民政策，扎实做好社会救助、社会福利和优抚安置服务，强化社会事务管理。一季度，格尔木市民政工作取得了阶段性成效，各项工作稳步有序推进。

据了解，城乡低保方面，新申请城乡低保3户4人，取消低保6户10人，减发低保对象4人；共发放城市、农村低保金分别为674758元、611944.82元。临时救助方面，对已符合条件申请的150户城乡困难户按照救助办法

予以救助，发放救助金780637元。特困供养人员44人，发放资金179862元，并及时入户调查特困供养人员生活状况。社会福利方面，向州慈善会提交1户先天性心脏病儿童救助资料并安排手术。发放第一批因病致贫救助款10人7.2万元，慈善会、福彩组织慰问全市10户贫困家庭，发放棉衣5件，皮衣5件，清油10桶，大米10袋。新申请福彩站点4户、退机1户，电脑彩票销量1728.09万元，福彩即开票销量72.38万元，中福在线销量696.38万元。

工会送祝福 关怀暖人心

本报讯(记者 刘珍)4月28日，在五一国际劳动节即将来临之际，州总工会深入义海能源有限责任公司、青海发投碱业有限责任公司、中盐昆仑碱业有限责任公司的车间、班组，看望慰问一线职工，并向他们送上节日的问候和祝福。

州总工会走进各个企业的职工之家，详细了解一线职工的工作和生活情况，感谢一

线职工及农民工为企业发展、为海西经济建设作出的贡献，要求企业工会在抓好安全生产的同时，进一步加强对一线职工安全与健康的关心关爱，促进企业健康发展。

各企业一线职工感谢州委州政府及工会的关怀，纷纷表示将充分发挥工人阶级主力军的作用，以饱满的工作热情全身心投入工作，为加快建设新海西不懈奋斗。

唱劳动者之歌 圆奋斗者之梦



本报讯(记者 刘珍 通讯员 赵世海摄影报道)4月27日，茫崖市举办“共产党好、总书记好、听党话、跟党走”主题宣传教育活动和庆五一迎五四趣味比赛。

活动共有1000多人参加，通过同舟共济、摸石过河、全速前进和手脚并用四个趣味游戏，大力宣传劳模精神、雷锋精神，唱响劳动最光荣、当好社会主义接班人的主旋律，充分展示了茫崖建设取得的辉煌业绩，展示劳

模和青少年奋发有为、昂扬向上、与时俱进、开拓创新的风采，激发了全市各族职工群众把茫崖建设成为戈壁绿洲现代化新城的热情。

“活动旨在丰富职工精神文化活动、倡导文明健康的生活方式。充分发挥群团组织职能作用，不断增强民心基础，积极引导群众爱岗敬业、建功立业。”茫崖市总工会办公室主任祝团总结说。

锻造修身阵地 培育时代新人

本报讯(记者 谢拉毛)“希望广大青年能正确认识五四精神的科学内涵和时代价值，以五四精神自省、自强和自立，努力把自己锻造成为时代新人，在实现中国梦的生动实践中放飞青春梦想。”团州委副书记沈晓崑说。为纪念五四运动100周年，传承挖掘五四精神在新时期的新内涵，激励广大青少年以习近平新时代中国特色社会主义思想为引领，大力弘扬以爱国主义为核心的伟大民族精神，4月26日，团州委举办新时代五四精神解读讲座。

讲座中，州委党校高级讲师罗永红紧紧围绕“弘扬五四精神、争做时代先锋”，详细讲述了五四运动的历史背景和经过，讲解了五四精神的演变历程，阐释了“爱国、进步、民

主、科学”的内涵，激励广大团员青年要有成才愿望、成功憧憬和成才之路，把个人梦融入中国梦中去，投身中国特色社会主义伟大实践，用青春梦托起中国梦。

听完讲座后，大家纷纷表示，讲座重温“爱国、进步、民主、科学”的五四精神，加深了对共青团历史的了解，充分认识到当代青年肩上的责任，今后将继续坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为引领，坚定对马克思主义的信仰、对党和政府的信任、对建设中国特色社会主义道路的信念、对改革开放和现代化建设的信心，同心同德、团结奋进、努力工作，使自己成为祖国建设的有用之才，为实现中华民族伟大复兴而努力奋斗。

茫崖大力培养和使用优秀年轻干部

本报讯(记者 马春香 通讯员 孟青月)茫崖市不断探索创新，努力营造适于年轻干部发展、成长的良好氛围，做到从严管理、跟踪管理、动态更新。

坚持标准和优先使用相结合，对培养成熟的优秀年轻干部，坚持四优先原则，激发年轻干部干事创业的激情和活力，并从制度机制层面入手，制定年轻干部工作的总体思路、目标任务、政策措施，为大力发现培养选拔优秀年轻干部提供方向。树立正确的用人导向，坚持按照好干部标准选拔任用优秀年轻干部，使一批人品正、工作实、善攻坚、业绩好的年轻干部走上领导岗位，建立起干部到基层锻炼、干部从一线选拔的良性互动机制，形成正确的选人用人导向。

定期组织年轻干部学习，结合工作实际和发展需要，创新教育形式，拓宽培训渠道，正确引导和帮助年轻干部快速进入角色，掌握科学合理有效的工作方法和技巧。选派优秀年轻干部到上级党政部门、急难险重任务

区、基层一线、重要岗位磨炼成长，增强年轻干部服务群众、担当奉献的意识，提高年轻干部专业才干和能力，提升年轻干部应对处突和驾驭统筹的本领。

对有培养前途的优秀年轻干部，不拘一格大胆使用，防止拔苗助长。坚持政治标准，采取年度考核和任职考察相结合、平时学习与集中学习相结合的原则，加大政治思想考察比重。切实抓好当前机构改革中干部政治思想工作，着力涵养德才兼备、以德为先、任人唯贤的干部选任生态环境。

组织谈心谈话常态化，年轻干部与部门领导谈，与组织部长谈，年轻干部与年轻干部交流谈心等活动，多层次关心基层干部在工作生活中遇到的困难。通过平时掌握、社会反映、日常考核、年度考核等多种途径方式考核年轻干部，发现挖掘并深入了解优秀年轻干部情况，建立推荐、评价优秀干部日常机制，强化对年轻干部情况的动态掌握，有效扩大了选人用人视野。

玉珠峰脚下的“家庭输血站”

——记中石油青海格尔木玉珠峰加油站颜世秀一家

青海日报记者 王臻

玉珠峰位于格尔木市南160公里的昆仑山口以东10公里，是昆仑山东段最高峰，高寒缺氧，全年降雨量仅200毫米，年平均气温零下5摄氏度，极端最低气温可达零下30摄氏度，就是在这片环境恶劣、一望无际的雪域高原上，坐落着一个青藏公路沿线海拔最高的加油站——玉珠峰加油站，这也是青藏线青海段内的最后一座加油站。颜世秀一家已经在这里工作了9年，他们把家安在这里，成为奔忙在青藏公路上的司机的补给站、避风港。

2010年颜世秀应聘来到了海拔6200米玉珠峰脚下的玉珠峰加油站。

一线故事

由于环境艰苦，跟随他来到站上的人陆续都走光了，但颜世秀选择留下来，不久后，中石油格尔木公司大胆引入夫妻经营加油站管理机制，颜世秀便把妻子儿子一起接来，在加油站一边生活，一边工作。

每日清晨5时，颜世秀就得起床，检查油库安全状况，最重要的是为油枪保温。因为这里海拔高、气温低，加油设施要做好保温措施，即使夏天，玉珠峰气温也常常在零摄氏度，5月的夜里气温常常低于零下10摄氏度。有时候雨雪冻住油枪和车辆油箱盖，他必须用热水袋热敷才能化开。

妻子罗桂兰除去工作，还要照顾全家人的生活，尽管外边自然条件恶劣，但心思细腻的她在床头摆上一盆吊篮，她说：“绿色象征生命，这里不仅是加油站，更是我们的家。”

玉珠峰的雪终年不化，加油站一年

四季需要穿棉袄、生火炉，常年风雪侵袭，有人有困难颜世秀一家必帮、有人遇险他们一家必救、有人高原反应他们一家必提供救命氧气，就这样点点滴滴的帮助，引来很多回头客，大家把这里当作自己的家。

玉珠峰加油站是24小时加油站，每天为穿行在青藏线上的近百辆车加油，一位经常往返于青藏线的司机朋友一手端着奶茶，一手举着油饼打趣说：“老颜有三宝——油饼、奶茶、心肠好。”

九年的时间中，他们一家人用亲情服务温暖过往司机，用爱心救助遇到困难每一个人，大家都竖起大拇指夸赞说：“中石油加油站的老颜是个大好人。”除了为来往的司机提供油饼和奶茶，颜世秀和妻子罗桂兰又把目光瞄准在加油站旁边戈壁滩上过夜的卡车司机，他们腾出多余的空房间，打扫干净，添置新被褥、吸氧机、按摩椅等，把车上过夜司机也

100名乡村医生接受培训

本报讯(记者 韩玮玮 通讯员 王孝忠)“每年应该多组织几次这样的专家讲课，能不断更新和充实医疗知识。”培训结束后，都兰县热水乡扎玛日村村医宽太加说。4月22日至26日，全州乡村医生培训举行。

23岁的宽太加初入扎玛日村村医，理论与实践的差距让他倍感焦灼。“我学的是藏医，作为村医，不仅要掌握

医学传承下去，还要精通与医学相关的学科知识。希望通过自学和后期培训练就十八般武艺，更好为父老乡亲服务，以后能在医生的路上走得更远。”宽太加感慨地说。

加强基层医生能力建设，是我州破解百姓看病难的举措之一。乡村医生培训班在德令哈开班，省卫生健康委基层卫生处和西宁市卫生健康委大选派3名

国家基本公共卫生服务项目省级师资来我州授课。州疾控中心、州妇计中心选派部分国家基本公共卫生服务项目州级师资人员参会学习交流。全州100名乡村医生参加培训。

培训班上，专家老师对慢性病患者健康管理、老年人健康管理、肺结核患者健康管理、孕产妇和0—6岁儿童健康管理等服务项目作了深入浅出的讲解。并

结合临床经验、患者案例和基层工作实际情况与参训人员现场交流，答疑解惑，分享经验。

培训班对规范乡村医生从业行为和依法执业能力，营造良好行医环境，为基层医疗人员认真履行新时代基层卫生工作职责，保障人民群众充分享受优质医疗卫生服务提供了坚实理论基础和思想保证。

感受身边的“检察温度”

活动中，先进工作者、劳模和职工代表们在州反腐倡廉警示教育基地，跟随讲解员接受了思想洗礼，参观文化长廊了解我国检察发展史和我州各地检察院情况。在随后召开的座谈会上，检察官向大家介绍了海西州检察院当前总体工作情况。参加活动的先进工作者、劳模和职工代表一致认为，通过检察开放日活动，对检察机关有了更新、更深的认识。

州检察院副检察长黎伟表示，海西州检察院将以“检察开放日”活动为契机，始终坚持以人民为中心的发展思想，自觉接受监督，抓实工作努力为人民群

众提供更加优质高效的服务。在以后的工作中，将继续加强与社会各界的联系，深化检务公开，增加检察工作的透明度，提高检察机关的社会公信力，让更多的人走进检察、了解检察、支持检察，从而以公开促公正、以公正促公平，推动检察工作不断向前发展。

“中国”中国人民财产保险股份有限公司天峻支公司的单证(单证识别码:AM-DAAA2015A00、保单流水号:63001800063324)不慎遗失,声明作废。

“中国”中国人民财产保险股份有限公司天峻支公司的单证(单证识别码:AM-DAAA2015A00、保单流水号:63001800063324)不慎遗失,声明作废。

“中国”中国人民财产保险股份有限公司天峻支公司的单证(单证识别码:AM-DAAA2015A00、保单流水号:63001800063324)不慎遗失,声明作废。